

DATE:	June 13	2018
DAIL.	Julie 13	2010

BID NO. ITB 18-023 ADDENDUM No. 6

Project: Istokpoga Marsh Water Improvement Phase 2

This addendum is being issued to revise the solicitation to extend the bid deadline and address questions received.

1. The Bid Deadline has been revised to June 29, 2018 at 3:30 pm.

Questions and Answers

- What can the Contractor do with the extra fill dirt removed? Answer: Two property owners have indicated they would take the fill and allow it to be piled up at the locations within a mile from the site. These agreements are in the process of being reviewed and approved.
- The Section 00836 Waiver of Right to Claim Against the Public Construction Bond is required to be submitted with the bid per addendum 4 however this document as it states in the first sentence is not required until "consideration of final payment". If the bidder has yet to perform any work how can this document be required with bid submittal?
 Answer: The Waiver of Right to Claim Against Public Construction Bond will not be required with the Bid submittal. See the attached page from the solicitation with the form shown in strike through format and deleted. This form will be required from the successful Contractor at the appropriate time.
- 3. I have one additional questions relative to this bid. Addendum No.5 included the attached Statement of Indemnification which materially changes the indemnification provided in the contract agreement. Will HCBCC allow Bidders to provide a red-lined version of this document with our bid? If not, does the Engineer fall under the classification of HCBCC's "agent"?

Answer: This will correct Addendum No. 5 Item # 2 (on page 1 of 11). The indemnification form <u>is not</u> required with the bid. The sample contract covers the indemnification that the successful bidder will be required to provide at the time of contract. See the page 1 from the Addendum #4 attached which shows in strike through format that this indemnification is not requirement at the time of the Bid.

Nothing said verbally will change this solicitation, only an Addendum will change information in this solicitation.

thereof by Project Manager is acceptable to Bidder, and the Bidding Documents are generally sufficient to indicate and convey understanding of all terms and conditions for performing and furnishing the Work.

- 8. This Bid is genuine and not made in the interest of or on behalf of any undisclosed person, firm or corporation and is not submitted in conformity with any agreement or rules of any group, association, organization or corporation. Bidder has not directly or indirectly induced or solicited any other Bidder to submit a false or sham Bid. Bidder has not solicited or induced any person, firm or corporation to refrain from Bidding, and Bidder has not sought by collusion to obtain for itself any advantage over any other Bidder or over County.
- D. Documentation included with Bid packet

		Required?	Included (check if yes)
1.	One (1) original (signed in blue ink), one (1) exact paper copy, and one (1) exact electronic copy (CD or thumb drive) of the submitted Bid.	Yes	
2.	Certificates from Section 00160 • F.S. 287.135 • F.S. 287.087 • F.S. 287.133(3)(A) • F.S. 287.134 • Participation in E-Verify	Yes	
3. -	Waiver of right to claim against payment/construction bond (Section- 00836)	-Yes-	1
4.	Woman or Minority Owned Business Certificate	If applicable	
5.	 Qualifications (See Section 00100, Article 3) List of 3 jobs of similar magnitude in prior 7 year period Resume(s) of Bidder List of available equipment Copies of required licenses List of sub-contractors, if applicable List of present commitments Statement of Bidder Qualification 	Yes	
6.	Bid security shown in the form of level or percentage of bonding capacity	Yes	



DATE:	June 8,	2018
	oune o,	2010

BID NO. ITB 18-023 ADDENDUM No. 5

Project: Istokpoga Marsh Water Improvement Phase 2

This addendum is being issued to revise the solicitation, add additional information and address questions received.

1. Geotechnical Report is part of this Addendum. See Report by Anderson Andre Consulting Engineers, Inc. dated January 12, 2017.

2. Indemnification Form is provided as an Attachment to this Addendum, Submit this Form with Bid Documents,

3. See attached Wage Decision that includes electricians - General Decision Number; FL180252

Questions and Answers

1. Article 14 is Basis of Bid. There are 2 lump sum bid forms A & B. Can the contractor assume that the low responsive bidder will be awarded the entire project based on the total value or A&B, or can the scopes be awarded separately?

Answer: The Bid Form is divided by the work into A & B in case the work does not proceed together. The award will be made to the lowest responsive and responsible bidder with the combined A & B Total Lump Sum Price.

2. Article 15 Submittal of Bid Section D. Includes "All documentation from Subcontractors (if applicable) including their ability to acquire insurance limits and requirements stated in Paragraphs 6.2 and 6.3.

a.) Question - Please clarify what "all documentation" includes Answer: Under Article 15 Submittal of Bid (page 13), item D. *Subcontractors* documentation that is required includes:

Evidence of ability to acquire insurance (sample insurance form) **Section 287.133, F.S.**, Public Entity Crime Form **Section 287.134, F.S.** Discrimination Form

3. Can individual probe results be provided? Answer: See the Geotech report.